当年重大列车脱轨事故造成107人丧命

日法院:运营商有责 社长无罪

日本神户地方法院 11 日 裁定,西日本旅客铁道公司前社 长山崎正夫因 2005 年一起重 大列车脱轨事故所受罪名指控 不成立。

法官强调,尽管山崎个人不构成"业务过失致死伤罪",他担任总裁的日本第二大铁路运营商没有采取符合人们期望的安全措施,是事故成因。



发生时,"铁道公 为被告并非重大公共交通事

弯道出事故

2005 年 4 月 25 日早晨,福知 山线一列快速通勤列车在兵库县尼 崎市一处弯道因没有减速而脱轨, 两节车厢撞入路边一栋公寓楼,司 机和 106 名乘客死亡、562 人受伤。

那是自 1987 年日本主要铁路 网私有化以来最严重事故。

日本国土交通省事故调查委员会认定,事故主观原因是司机失职,没有按照规程减速;客观原因是沿线没有安装能强制减速的列车自动停车系统(ATS)。

检察部门认为山崎正夫理应清 楚事故风险、却没有要求下属在事 故地点安装防脱轨系统,主张法院 判处他3年监禁。

山崎正夫 1996 年至 1998 年在 西日本铁道分管安全生产,2006 年 2 月出任社长。发生事故的弯道 1996 年 12 月经过改造,变得更急。

检方认为,弯道改造前不久,北 海道函馆线发生一起货运列车弯道 脱轨事故,山崎理应吸取教训。

企业有责任

法院 11 日宣布判决,裁定检方 起诉理由不充分,山崎无罪。

主审法官冈田信说,福知山线 脱轨事故没有可预见性,"当时有相 当一部分像事故发生地那样的急弯 道,(被告)身边的人没有建议他注 意这些弯道构成的风险"。 冈田说,事故发生时,"铁道公司计算弯道脱轨风险后没有安装列车自动停车系统",而日本没有要求安装这一系统的法律法规。

这名法官说,尽管如此,西日本 铁道采取的安全措施"没能达到人 们期望的程度",就弯道风险以及是 否应安装自动停车系统的分析"有问 题"。只不过,运营商方面的责任不会 影响法官对被告个人责任的判断。

旁听席上,一些受害者家属对 判决失望:"判决结果完全错误。我 们担心,这会诱使企图规避事故责 任的企业仿效。"

惨剧勿轻忘

这一案件在日本引发关注,因

为被告并非重大公共交通事故发生 时的直接操作人员,而是运营商的 高级管理人员。

西日本铁道现任社长佐佐木隆 之说:"不管判决结果如何,我们都 为事故承担责任,将继续尽全力回 应受害者诉求,改进安全措施。"

除巨额赔偿,西日本铁道每年4月25日在事故发生地举行纪念活动,现任高管向遇难者及其家属再次谢罪。日本媒体每年报道纪念活动,提醒人们不要忘记惨剧。

另外,福知山线列车脱轨事故 促使日本修改《铁道事业法》,规定 铁路运营商必须在沿线安装列车自 动停车系统。

胡若愚 (新华社供本报稿)

高人疯狂殴打 视频激起墨声

も 一段富人疯 王殴打停车员的

新华社上午

狂殴打停车员的 视频在墨西哥激 起民愤。

墨西哥市检察官办公室说, 这个叫萨卡尔的 男子被控在一处

高档社区公寓楼门廊殴打停车员。检察官说,萨卡尔获得一份可使他免于被捕的法庭强制令,但案件已在审理中。墨西哥,有钱人通常利用这种方法免受监禁。

电视机会告别历 史舞台吗? 这是一个有 意思的问题。

今年国际消费电子展(CES)上,电视机产品有什么新趋势? 电视机还是我们认识的那个电视机吗?

尺寸:接近极限

就像人类百米速度有极限一样,电视的薄度也是有极限的。

几年前,电视机的薄度是一个引人关注的话题。韩国消费电子巨头三星与 LG 为此争得不亦乐乎。每几个月,纪录就要被打破一次。

本届 CES 上, LG 推出 55 英寸的一台 OLED 电视机,厚度只有 5 毫米。OLED 的发光原理与 LCD 不同,理论上可以做到更薄,但是,薄度是有极限的,"比分币更薄"与"比口香糖更薄",对普通消费者来说,意义又有多少呢?

电视机未来会"死"吗?

——从国际消费电子展看新趋势

据估计,LG 今年这款 5 毫米电视机,市场价在 35000 元人民币至 50000 元人民币之间。这与市场上只有几千元的电视机相比,价格实在相差太多,实际意义并不大。

上网:大势所趋

据去年美国感恩节至圣诞节期 间的电视机销售数据显示,四分之 三售出的电视机带有上网功能。也 就是说,在美国,上网已经成了电视 机的必备功能之一,是未来发展的 大势所趋。

电视机一上网,就是半台电脑, 半台游戏机,同时还能和家里的其 他电子设备,通过共享 WIFI,来达 到相互之间的数据存贮交换。

智能:还不实用

所谓智能,就是电视机变"聪明"后,能做许多额外的工作。不过这些技术,目前都还没有完善。更重

要的是,许多新技术新功能,都需要有内容支撑。这不是厂商就能解决的问题。所以,电视台、有线电视供应商,甚至像苹果这样的PC公司,都在积极研究开拓整合这方面的资源。总之,谁能把硬件与内容组合得最好,很可能就成为未来的赢家。

当然,并不是所有的新设计都能获得成功。比如 2010 年的 CES,那时,借助电影《阿凡达》,各厂商纷纷推出 3D 电视,展会上,到处都是戴着"墨镜"的参观者。可事实上,3D 电视卖得并不好。原因很简单,一是要戴眼镜(也有不戴眼镜的3D,但效果不如戴 3D 眼镜),二是并不是所有内容都适合 3D 效果。

回到第一个问题:电视会"死" 吗?肯定不会。只是我们将来说的电 视,已经不是我们说的普通电视了。 这一点,是毋庸置疑的。

> 驻美记者 **高兴** (本报拉斯韦加斯今日电)

新华社柏林 1月11日电 德 国南部巴伐利亚 州达豪市 11 日 下午4时左右发 生一起枪击案。 八 一名被告在法庭 审理过程中突然 庭华 拔枪向公诉检察 官开枪,被子弹 射中的检查官在 被送往医院后抢 救无效身亡 巴伐利亚州

巴伐利亚州司法部门发言人克拉梅什说,现年 54 岁的凶犯是当地一运输企业主,当时因挪用公款罪出庭受审。被告在庭审辩论过程中突然从被犯

拔出手枪,在瞄准法官射击未中 后,随即向 31 岁的公诉检察官连 射三枪,子弹分别击中检察官的 腹部、肩部和胳膊。

目前警方还不清楚凶犯是如何将手枪带进庭审现场的。德国 法庭的庭审除重大案件以外,安 全防控措施一般都不是很严格, 通常由主审法官根据现场判断是 否实施安全防范。

俄火星探测器碎片 将坠入印度洋海域

新华社莫斯科 1月11日电 俄罗斯航天署 11日预测说,两个 月前发射失败的"福布斯-土壤" 火星探测器的碎片将在本月 14 日至 16 日间坠入印度洋海域。

俄航天署表示,探测器主体 在经过大气层时基本燃烧殆尽, 有毒燃料也会在坠地前烧尽,但 最终仍将有20到30个碎片坠落 地球,总重量不超过200千克。

游客拿土著人取乐 印度官方启动调查

新华社上午电 一段拿印度 古老土著人取乐的视频遭致维护 土著人权利组织批评,印度官方 启动调查。

英国《观察家报》报道,游客 在印度安达曼群岛贿赂警察,让 贾拉瓦土著女性唱歌跳舞。印度 法律禁止游客拍摄或接触贾拉瓦 人,保护这一原始部族不受外部 社会影响和疾病侵袭。

国际维护土著人权利组织表示,不应把贾拉瓦部族视为"活人动物园"展品。该组织的主管斯蒂芬·科里说:"贾拉瓦部族不是马戏团的矮种马,只要给钱就跳舞。"

iciumici iciumici iciumici (ciumici iciumici iciumici iciumici) iciumici iciumici iciumici iciumici

上海市浦东商场股份有限公司 WWW.PDSC.COM.CN

满 9 9 (昌里店、成山店)

减59

HAPPY 新年 NEW 292喜 下惠

1月13日-1月15日

部分单组、特例商品除外 详见商场各种明示

A类商品当日单柜累计

送200

成山店 成山路500号 021-50565538

金汇店 华夏东路2255号

现代店 川沙路4825号

南汇店 新门大街200号